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ATTI ASSEMBLEARI                                                                           IX LEGISLATURA 

 
PROCESSO VERBALE DELLA  SEDUTA  

ANTIMERIDIANA DEL 12 LUGLIO 2011, N. 50 

  
 PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI 

INDI  PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE   VITTORIANO SOLAZZI 

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE   VITTORIANO SOLAZZI 

INDI  PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO 

  
 Consiglieri  segretari  Moreno Pieroni e Franca Romagnoli  

INDI  Consigliere segretario Franca Romagnoli 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini. 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 

Alle ore 10,45, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Vice Presidente dichiara 
aperta la seduta dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi obiezioni, dà per letto il 
processo verbale della seduta n. 49 del 6 luglio 2011, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 
29 del Regolamento interno. Dopo aver dato lettura delle comunicazioni, come concordato nella 
Conferenza dei Presidenti dei Gruppi, pone in votazione l'anticipo dell'esame della proposta di 
legge n. 114. L'Assemblea legislativa approva. Passa, quindi, alla trattazione del  punto iscritto 
all'ordine del giorno che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 244 del consigliere Natali “Rappresentante regionale nel CdA 
 dell'Ente Quintana”. 

Risponde l'Assessore Marcolini. 
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Replica l'interrogante consigliere Natali. 

Il Vice Presidente dà la parola, sull'ordine dei lavori, al consigliere Trenta. Prosegue, poi, 
l'esame del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 384 dei consiglieri Busilacchi, Badiali, Giancarli “Costituzione 
 classi Scuola Caio Giulio Cesare di Osimo”; 

• INTERROGAZIONE N. 390 del consigliere Latini "Istituto comprensivo Caio Giulio 
 Cesare del Comune di Osimo". 

(abbinate ai sensi dell'art. 109 del R.I.) 

Risponde l'Assessore Luchetti. 

Replicano gli interroganti consiglieri Busilacchi, Latini, Giancarli. 

• INTERROGAZIONE N. 306 del consigliere D'Anna “Problematiche causate dalla 
 presenza della discarica di Ca' Guglielmo (Cagli)”. 

Risponde l'Assessore Donati. 

Replica l'interrogante consigliere D'Anna (sollecita, altresì, un minuto di silenzio in memoria  
del soldato italiano ucciso in Afghanistan). 

• INTERROGAZIONE N. 364 del consigliere Cardogna “Ricorso a professionisti esterni 
 all'amministrazione nell'ambito dei servizi educativi socio-sanitari ed assistenziali”; 

• INTERROGAZIONE N. 298 del consigliere Zinni "Determina ASUR/DG n. 117 del 
 16/02/2011, oggetto: "Richiesta di autorizzazione alla spesa alla Regione Marche per 
 l'affidamento, per tre anni, dei servizi educativi, socio-sanitari ed assistenziali occorrenti 
 alla Zona Territoriale n. 7 di Ancona". 

(abbinate ai sensi dell'art. 109 del R.I.) 

Risponde l'Assessore Mezzolani. 

Replicano gli interroganti consiglieri Zinni, Cardogna. 

• INTERROGAZIONE N. 227 del consigliere Bugaro “Trasferimento sede CARIFAC”. 

Risponde l'Assessore Marcolini. 
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Replica l'interrogante consigliere Bugaro. 

 

• INTERROGAZIONE N. 378 del consigliere Natali “Annullamento progressioni verticali 
 ZT13”. 

Risponde l'Assessore Mezzolani. 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO) 

Replica l'interrogante consigliere Natali. 

• INTERROGAZIONE N. 257 della consigliera Giorgi “Asur 8: concorso a Direttore 
 dell'Unità operativa complessa presso l'ospedale di Civitanova Marche”. 

Risponde l'Assessore Mezzolani. 

Replica l'interrogante consigliera Giorgi. 

Il Vice Presidente fa osservare all'aula un minuto di silenzio in memoria del soldato italiano 
ucciso in Afghanistan e prosegue con l'esame del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 114 ad iniziativa dei consiglieri Solazzi, Giorgi, Bugaro, Pieroni, 
 Romagnoli, concernente: “Proroga della scadenza del Comitato regionale per le 
 comunicazioni”. 

Discussione generale 

Il Vice Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di 
maggioranza consigliera Giorgi. 

Nessuno chiede di intervenire e il Vice Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 (dichiarazione d'urgenza) 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 
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Conclusi l'esame e la votazione degli articoli, il Vice Presidente pone in votazione il 
coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale 
della proposta di legge n. 114, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Vice Presidente passa alla trattazione del  punto iscritto all'ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 21 (testo base) ad iniziativa della Giunta regionale, 
concernente: "Modifiche alla legge regionale 5 gennaio 1995, n. 7 "Norme per la 
protezione della fauna selvatica e per la tutela dell'equilibrio ambientale e disciplina 
dell'attività venatoria"; 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 71 ad iniziativa del consigliere Latini, concernente: 
"Modifica alla legge regionale 5 gennaio 1995, n. 7 "Norme per la protezione della 
fauna selvatica e per la tutela dell'equilibrio ambientale e disciplina dell'attività 
venatoria" e alla legge regionale 28 dicembre 2010, n. 20 "Disposizioni per la 
formazione del bilancio annuale 2011 e pluriennale 2011/2013 della Regione - legge 
finanziaria 2011". 

(abbinate ai sensi dell'art. 66 del R.I.) 

 (nuova titolazione) "Modifiche alla legge regionale 5 gennaio 1995, n. 7 "Norme per la 
protezione della fauna selvatica e per la tutela dell'equilibrio ambientale e disciplina 
dell'attività venatoria" e al regolamento regionale 9 ottobre 1995, n. 41 "Disciplina 
delle aziende faunistico-venatorie e delle aziende agri-turistico venatorie". 

Discussione generale 

Il Vice Presidente dopo aver dato la parola ai consiglieri D'Anna (chiede di rinviare la trattazione 
della proposta di legge) e Badiali (interviene come oratore contro), pone in votazione la richiesta di 
rinvio dell'esame della proposta di legge n. 21. L'Assemblea legislativa non approva. 

Il Vice Presidente dà la parola al relatore di maggioranza consigliere Badiali  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 
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e alla relatrice di minoranza consigliera Foschi. 

Intervengono i consiglieri Ricci, Carloni, Binci, Zinni, Acacia Scarpetti, Giancarli, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 

Bugaro, Cardogna, Acquaroli, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

D'Anna, Pieroni e l'Assessore Petrini. 

Il Presidente dichiara chiusa la discussione generale e passa all'esame e alla votazione degli articoli 
e degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 1 

Discussione: Bugaro, Binci, Badiali. 

Esame degli emendamenti all'articolo 1 

Discussione: Badiali, Binci. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 1 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Esame degli emendamenti all'articolo 2 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 2 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.     
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ARTICOLO 3 

Esame degli emendamenti all'articolo 3 

Discussione: Cardogna. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 3 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 4 

Esame degli emendamenti all'articolo 4 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 4 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 5 

Esame degli emendamenti all'articolo 5 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 5 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 6 

Esame degli emendamenti all'articolo 6 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 6 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 
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ARTICOLO 7 

Esame degli emendamenti all'articolo 7 

Discussione: Binci, Carloni, Badiali, 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 7 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 8 

Esame dell'emendamento all'articolo 8 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 8 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 9 

Esame degli emendamenti all'articolo 9 

Discussione: Marangoni. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 9 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 10 

Esame dell'emendamento all'articolo 10 

Discussione: Marangoni. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 
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Esame dell'articolo 10 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 11 

Esame degli emendamenti all'articolo 11 

Discussione: Binci. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 11 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 12 

Esame degli emendamenti all'articolo 12 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 12 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 13 

Esame dell'emendamento all'articolo 13 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 13 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 13 bis 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 
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ARTICOLO 14 

Esame degli emendamenti all'articolo 14 

Discussione: Carloni, Traversini, Acacia Scarpetti, Ricci, Trenta. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 14 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 15 

Esame degli emendamenti all'articolo 15 

Discussione: Foschi. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 15 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 16 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 17 

Soppresso. 

ARTICOLO 18 

Esame degli emendamenti all'articolo 18 

Discussione: Acacia Scarpetti, Binci. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 18 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 
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ARTICOLO 19 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 19 bis (emendamento istitutivo) 

Discussione: Acacia Scarpetti.  

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva. 

ARTICOLO 20 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 20 bis 

Esame degli emendamenti all'articolo 20 bis 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 20 bis 

E' presente il solo consigliere segretario Franca Romagnoli 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 21 

Esame degli emendamenti all'articolo 21 

Discussione: Binci (chiede la votazione per appello nominale, anche a nome dei consiglieri Trenta 
e Cardogna, dell'emendamento n. 21/6). 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 21 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 21 bis  (emendamento sostitutivo) 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 
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ARTICOLO 22 

Esame degli emendamenti all'articolo 22 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 22 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 23 

Esame degli emendamenti all'articolo 23 

Discussione: Solazzi, Badiali, Carloni. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 23 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 24 

Esame degli emendamenti all'articolo 24 

Discussione: Binci, Cardogna, Marangoni. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 24 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 25 

Esame degli emendamenti all'articolo 25 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 25 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 
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ARTICOLO 25 bis 

Esame degli emendamenti all'articolo 25 bis 

Discussione: Marangoni, Carloni, Zinni, Solazzi. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 25 bis 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 26 

Soppresso. 

ARTICOLO 27 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 28 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 28 bis 

Esame degli emendamenti all'articolo 28 bis 

Discussione: Cardogna. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 28 bis 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 29 

Esame degli emendamenti all'articolo 29 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 
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Esame dell'articolo 29 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 29 bis (emendamento soppressivo) 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 30 

Esame dell'emendamento all'articolo 30 

Discussione: Marangoni. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 30 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 31 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

COORDINAMENTO TECNICO  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO) 

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Vice Presidente comunica 
che in merito all'argomento trattato sono stati presentati ed acquisiti agli atti tre ordini del giorno. 
Pone in votazione quello a firma dei consiglieri Acacia Scarpetti, Badiali, Ciriaci, Malaspina, 
Perazzoli, Cardogna, Marinelli, Bugaro, Foschi,Traversini. L'Assemblea legislativa approva 
l'ordine del giorno, allegato al presente processo verbale. 

Pone, poi, in votazione quello a firma dei consiglieri Giancarli, Acquaroli, Busilacchi, Bugaro. 
L'Assemblea legislativa approva l'ordine del giorno, allegato al presente processo verbale. 
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Indice, quindi, la votazione dell'ordine del giorno a firma dei consiglieri Badiali, Malaspina, 
Giannini, Bugaro, Foschi, Marinelli, Perazzoli. L'Assemblea legislativa approva l'ordine del 
giorno, allegato al presente processo verbale. 

Il Vice Presidente, dopo aver dato la parola alla consigliera Foschi (chiede la votazione per appello 
nominale anche a nome dei consiglieri Zinni e Natali) indice la votazione finale della proposta di 
legge n. 21, emendata, allegata al presente processo verbale.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Vice Presidente dichiara chiusi i lavori alle ore 17,05. 

 

 

 

 

   IL VICE PRESIDENTE 
       Giacomo Bugaro     

    
 

           IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 
             Franca Romagnoli 


